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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         


Βόλος 2/12/2011
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Εκατοντάδες διπλωματούχοι μηχανικοί μέλη του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, δικηγόροι μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου καθώς και Συμβολαιογράφοι, γέμισαν ασφυκτικά το αμφιθέατρο του τοπικού τμήματος, την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου 2011 προκειμένου να παρακολουθήσουν από κοντά τη ενημερωτική εκδήλωση  με θέμα τη Διαδικασία των Αυθαιρέτων, σύμφωνα με τον πρόσφατο Νόμο 4014/2011.

Ομιλητές στην ενημερωτική εκδήλωση ήταν οι κ.κ. Κώστας Καρατσώλης, Δικηγόρος - Νομικός Σύμβουλος ΤΕΕ και Νικόλαος Μόσχος, Δικηγόρος – Αντιδήμαρχος Βόλου.
Στόχος της εκδήλωσης ήταν να ενημερωθούν οι διπλωματούχοι  μηχανικοί  και οι δικηγόροι της Μαγνησίας για όλα τα σχετικά ζητήματα που αφορούν τις δηλώσεις αυθαιρέτων όπως  διαδικασίες, δικαιολογητικά, βασικές έννοιες κατασκευών & ζωνών ειδικών χρήσεων και αφετέρου να απαντηθούν τα δεκάδες ερωτήματα που έχουν ήδη ανακύψει από την έναρξη εφαρμογής του νέου νόμου, όπως οι βεβαιώσεις των διπλωματούχων μηχανικών, αλλά και οι αμοιβές τους.
Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου, ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Βόλου κ. Αναστάσιος Βολιώτης και ο κ. Γιάννης Κόνσουλας, Συμβολαιογράφος Βόλου, μέλος του Δ.Σ. του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Εφετείου Λάρισας
Σημειώνεται ότι το ΥΠΕΚΑ, παρέτεινε την προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την υπαγωγή στη ρύθμιση των αυθαιρέτων μέχρι και τις 30 Δεκεμβρίου 2011.
