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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                       

          14/7/2011
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επιστολή προς το Δήμαρχο Βόλου κ. Πάνο Σκοτινιώτη απέστειλε η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, στην οποία περιλαμβάνεται η πρόταση του τοπικού τμήματος αναφορικά με το πλαίσιο διεκδικήσεων μετά από την αναβολή διοργάνωσης των Μεσογειακών Αγώνων 2013.

Η πρόταση του ΤΕΕ Μαγνησίας, βασίστηκε στην εισήγηση της Μόνιμης Επιτροπής Δημοσίων Έργων του τοπικού τμήματος, η οποία αποτελούνταν από τους κ.κ. Αποστολία Κατσιούρα (αναπληρώτρια επιμελήτρια), Γιώργο Σταμόπουλο, Γιάννη Νάρη και Φίλιππο Τσαντό.
Η πρόταση ψηφίστηκε ομόφωνα από τη Δ.Ε, μετά τις παρατηρήσεις που κατέθεσαν τα μέλη της, για να συμπληρωθεί η τελική πρόταση. 
Σημειώνεται πως για την κατάρτιση της πρότασης αφορμή στάθηκε και η συζήτηση που πραγματοποιήθηκε στην Επιτροπή Διαβούλευσης φορέων του Δήμου Βόλου με θέμα τα αντισταθμιστικά έργα των Μεσογειακών Αγώνων.

Η πρόταση
Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας στα πλαίσια διεκδικήσεων μετά και από την αφαίρεση των Μεσογειακών Αγώνων με βάση και το φάκελο διεκδίκησης Μεσογειακών Αγώνων 2013 επισημαίνει τα κάτωθι:
Θα πρέπει να δοθεί ιεράρχηση στο Πλαίσιο των «Αντισταθμιστικών» έργων που προτείνονται από τον Δήμο Βόλου με βασικό γνώμονα την Αναπτυξιακή Πολιτική του Νομού δηλ. Αναπτυξιακά Έργα και δράσεις που θα τονίσουν την Οικονομία της Ευρύτερης Περιοχής, όπως είναι τα κάτωθι:

Α. Μεγάλα έργα του Δήμου

1. Ηλεκτροκίνηση σιδηροδρομικής γραμμής Βόλου – Λάρισας 
(έργο 1ης Προτεραιότητας με πραγματικό όφελος για τον Νομό Μαγνησίας) 

2. Περιφερειακή οδός Βόλου
(Επείγουσα Προτεραιότητα ολοκλήρωσης του παραπάνω έργου και δη του τμήματος «Βόλου- Γορίτσα – Αγριά – Χείμαρρος Βρύχωνα», αν θέλουμε να συζητάμε πλέον σοβαρά για την τουριστική ανάπτυξη του Πηλίου, μια και τους θερινούς μήνες και εμείς οι βολιώτες προβληματιζόμαστε για το αν θα πάμε για ένα μπάνιο σε περιοχές του Πηλίου, σκεπτόμενοι το μποτιλιάρισμα κυρίως στο τμήμα Γορίτσα - Αγριάς)

3. Έργα στο λιμάνι του Βόλου 

Ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια της Ελλάδος που θα μπορούσε να παίζει σημαντικό ρόλο στην στήριξη της Οικονομίας της Περιοχής μας, που όμως έχει εγκαταλειφτεί εδώ και χρόνια στο έλεος του Θεού.

Nα γίνουν άμεσα τα έργα σύμφωνα με το Master Plan που έχει μελετηθεί.
4. Αναβάθμιση οδικού δικτύου Πηλίου
 Το υποβαθμισμένο οδικό δίκτυο Πηλίου δημιουργεί μείωση της 

 τουριστικής κίνησης στην Περιοχή. Ο Περιφερειακός σε συνδυασμό με 

 το Αναβαθμισμένο Οδικό δίκτυο του Πηλίου θα αλλάξουν τα δεδομένα 

 της περιοχής όσον αφορά την Τουριστική Ανάπτυξη.

5. Αναπτυξιακές πρωτοβουλίες – πρωτοβουλίες κατά της ανεργίας

5.α) Πρόγραμμα τουριστικής προβολής δράσεις προβολής των      τουριστικών προορισμών της περιοχής μας και του πολιτισμικού «προϊόντος»,

5.β) Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα για την Απασχόληση ανέργων

Σημαντική δράση με την δύσκολη κατάσταση ανεργίας που βιώνουμε σήμερα. 

6. Έργα Πολιτισμού

6.α) Ανακαίνιση Δημοτικού Θεάτρου Βόλου

Επιβάλλεται η ολοκλήρωση του έργου. 

6.β ) Ανάδειξη του αρχαίου Θεάτρου Φθιωτίδων Θηβών

Τα έργα πολιτισμού και δη ανάδειξης αρχαίου πολιτισμού προφανώς αναδεικνύουν την περιοχή μας.

7. Έργα Αθλητισμού

7α. Βελτιώσεις των Αθλητικών Κωπηλατικών Εγκαταστάσεων 

 ΕΑΝΑΒ και ΝΟΒΑ.

 Η Κωπηλασία είναι το Άθλημα που ανέδειξε η περιοχή μας με σημαντικό αριθμό Πρωταθλητών σε Παγκόσμιο και Ευρωπαϊκό επίπεδο και σημαντικό αριθμό νέων αθλητών με αξιόλογες επιδόσεις. Δυστυχώς έχει υποβαθμισμένες Αθλητικές Εγκαταστάσεις. Πιστεύουμε ότι επιβάλλεται η αναβάθμιση αυτών των εγκαταστάσεων στις θέσεις που είναι σήμερα.

7β.Ολοκλήρωση έργων στο Κλειστό Κολυμβητήριο Βόλου

Επιβάλλεται η ολοκλήρωση των έργων συντήρησης του, προϋπολογισμού δαπάνης 300 χιλ. ευρώ.
7γ. Ολοκλήρωση του Σκοπευτηρίου Ριζομύλου

Έργο Ευρωπαϊκών προδιαγραφών που ξεκίνησε με χρηματοδότηση της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού και εκκρεμούν συμπληρωματικά έργα Ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και διαμόρφωσης περιβάλλοντα χώρου, Προϋπολογισμού δαπάνης 2,0 εκ. ευρώ.

Το έργο ρημάζει, επιβάλλεται η ολοκλήρωση του και η παράδοση του στους πολίτες του Νομού και της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλίας.

Οσον αφορά το προτεινόμενο έργο Ριζική ανακαίνιση του σταδίου του Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Βόλου, προϋπολογισμού δαπάνης 5,0 εκ. ευρώ, είναι πρόκληση να συζητάμε την σήμερον ημέρα, με την οικονομική κατάσταση που βιώνουμε, το παραπάνω έργο όταν έχουμε στην περιοχή μας ένα ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ που καλύπτει άριστα τις ανάγκες σε αθλητικές συναντήσεις ομάδων της περιοχής (Ολυμπιακός Βόλου, Νίκη Βόλου). Θα μπορούσε να προταθεί μια βελτίωση – συντήρηση του γηπέδου με πολύ μικρότερο προϋπολογισμό, για ένα γήπεδο που θα καλύψει και τις ανάγκες Άθλησης των Νέων Αθλητών ποδοσφαίρου και Τμήματα Υποδομής.

Για τα προτεινόμενα συμπληρωματικά έργα και δράσεις του Δήμου Βόλου με βάση και το φάκελο διεκδίκησης Μεσογειακών Αγώνων 2013 θέλουμε να επισημάνουμε ότι και γι αυτά θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στα ημιτελή έργα που επιβάλλεται να δοθούν σε χρήση, διαφορετικά μέρα με την μέρα καταστρέφονται (ρημάζουν) όπως π.χ. Κλειστό γυμναστήριο Αγριάς, επιβάλλεται η ολοκλήρωση του.
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