ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                         
Βόλος 12 Ιουλίου 2009
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
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Ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Αντ. Σαμαράς στην επίσημη παρουσίαση του βιβλίου  «Καταγραφή Μοναστηριών Βορείων Σποράδων» 
του ΤΕΕ Μαγνησίας

Η επίσημη παρουσίαση του βιβλίου  «Καταγραφή Μοναστηριών Βορείων Σποράδων» που εξέδωσε το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας, πραγματοποιήθηκε  την Παρασκευή 10 Ιουλίου 2009 στις 12.30 το μεσημέρι, παρουσία του Υπουργού Πολιτισμού κ. Αντώνη Σαμαρά στο αμφιθέατρο του κτιρίου.
Μετά την καταγραφή των μοναστηριών της ηπειρωτικής Μαγνησίας, το ΤΕΕ Μαγνησίας, με την οικονομική βοήθεια της πρώην αναπληρώτριας  υπουργού Πολιτισμού κ. Φάνης Πετραλιά, προχώρησε στην έκδοση του δευτέρου τόμου, μετά την συλλογή στοιχειών από Ομάδα Εργασίας του τοπικού τμήματος, που αφορά την καταγραφή μοναστηριών και μονύδριων, από την περιοχή των Βορείων Σποράδων.

Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Αντώνης Σαμαράς.
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Την εκδήλωση συντόνισε  ο Διευθυντής της εφημερίδας «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» κ. Θανάσης Σαμαράς, ενώ χορηγοί επικοινωνίας ήταν η εφημερίδα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» και το τηλεοπτικό κανάλι TRT.
Ο υπουργός Πολιτισμού Αντώνης Σαμαράς στην παρουσίαση της έκδοσης του ΤΕΕ Μαγνησίας τόνισε:
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«Τα μοναστήρια έχουν έναν εντελώς ιδιαίτερο λόγο στην σύγχρονη ιστορία. Αλλά και ιδιαίτερη θέση στο ελληνικό πολιτιστικό περιβάλλον, αλλά και στο ελληνικό τοπίο», τόνισε μεταξύ άλλων μιλώντας στην εκδήλωση παρουσίασης της έκδοσης του Τεχνικού Επιμελητηρίου (ΤΕΕ) Μαγνησίας για τα μοναστήρια των Βορείων Σποράδων, ο υπουργός Πολιτισμού κ. Αντ. Σαμαράς, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 10 Ιουλίου 2009.

«Στην ιστορία από το Κούγκι ως το Αρκάδι τα μοναστήρια υπήρξαν προμαχώνες ελευθερία κι έτσι κατατάχθηκαν στο κοινωνικό υποσυνείδητο του Έλληνα. Ως προμαχώνες ελευθερίας. Από ιεροί χώροι αναχώρησης από την τύρβη των εγκοσμίων, έγιναν προπύργια επιστροφής στην ουσία της ανθρώπινης υπόστασης, στην ιδέα δηλαδή της ελευθερίας, στην προσδοκία της λύτρωσης και στην ελπίδα της απελευθέρωσης», ανέφερε ο κ. Αντ. Σαμαράς και πρόσθεσε: «Στο ελληνικό πολιτιστικό περιβάλλον τα μοναστήρια διέσωσαν τη γλώσσα, τη γραφή, τα αρχαία μας κείμενα, τη λαϊκή χειροτεχνική παράδοση, εκκλησιαστική και μη, ενώ ανεδείκνυαν συνεχώς το υποκείμενο του πολιτισμού. Τεχνίτες, εγγράμματους και διανοούμενους. Υπήρξαν και παραμένουν τα μοναστήρια διάσπαρτες νησίδες γνώσης και αυτεπίγνωσης. Διάσπαρτες πηγές πίστης και αυτοπεποίθησης. Και στο ελληνικό τοπίο οι μονές δημιουργήθηκαν πολύ συχνά σε περιοχές σπάνιου φυσικού κάλους, πολύ κοντά σε αρχαίους ναούς, που είχαν επιλεγεί από τους αρχαίους μας προγόνους, ακριβώς γι’ αυτό το λόγο. Και διέσωσαν έτσι το τοπίο, του οποίου έγιναν πια αναπόσπαστο τμήμα. Η Μαγνησία διαθέτει πράγματι μοναδικό πλούτο μοναστηριών. Σε ολόκληρη την έκτασή της. Και τα μοναστήρια της Μαγνησίας προσφέρουν μια ευκαιρία συμπυκνωμένης αφήγησης για το ρόλο των μονών στον ελληνικό χώρο. Αυτό ισχύει ακόμη περισσότερο για τα μοναστήρια της νησιωτικής Μαγνησίας. Πιο σφιχταγκαλιασμένα είναι αυτά με τους ανθρώπους, για να τους προστατέψουν και από τα στοιχεία της φύσης και από τους πειρατές. Και πιο δεμένα με τη φύση και με το θείο, καθώς χώνονταν απευθείας στον ουρανό, πάνω σ’ αυτό το πανύψωμα ή κρέμονταν πάνω από την ανήσυχη θαλασσογραμμή».

Και ο Υπουργός Πολιτισμού κατέληξε: «Η παρουσίαση αυτή των μοναστηριών των Β. Σποράδων αποκαλύπτει μια κρυμμένη διάσταση του ελληνικού τοπίου, ιστορικού και φυσικού.  Την αποκαλύπτει στα μάτια μας, την ξεδιπλώνει όμως κυρίως στις συνειδήσεις μας και στις ψυχές μας. Ίσως ήταν μοιραίο αυτή η αποκάλυψη της μοναστηριακής Ελλάδας να ξεκινήσει από τη Μαγνησία και να κορυφωθεί στις Β. Σποράδες. Ίσως είναι και αναπόφευκτο, το εύχομαι, να ακολουθήσουν το λαμπρό παράδειγμα και άλλες περιοχές της χώρας μας». 

Ο Κ. Σαμαράς έδωσε συγχαρητήρια στα μέλη της Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ για το έργο τους και στον πρόεδρο του τμήματος και ευχήθηκε να βρεθούν μιμητές.

Ο κ. Ιωαννίδης

Ο υφυπουργός Πολιτισμού αρμόδιος για θέματα Αθλητισμού κ. Ι. Ιωαννίδης στον χαιρετισμό του ανέφερε ότι «οφείλω πολλά στα μοναστήρια και από μικρό παιδί  γνώρισα τα νησιά. Ερχόμασταν 14 χρόνια συνεχώς στα νησιά. Και γύρισα όλες τις Σποράδες. Από παιδάκια ήμουνα μονίμως στις Σποράδες. Ό,τι έχει σχέση με τις ρίζες, με τον πολιτισμό μας έχουμε υποχρέωση να τα αναδεικνύουμε. Και είτε πιστεύουμε, είτε όχι, θέλουμε δεν θέλουμε, τα μοναστήρια έπαιξαν πρωταρχικό ρόλο στην ιστορία μας και οι άνθρωποι που υπήρχαν εκεί μέσα. Ζουν τελείως διαφορετικά απ’ ότι ζούμε εμείς». Και ο Υφυπουργός Αθλητισμού κατέληξε ότι «αν δεν σεβόμαστε  τους νεκρούς, δεν θα υπηρετήσουμε τους ζωντανούς».
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Ο πρόεδρος του ΤΕΕ

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σ. Αναγνώστου ανέφερε μεταξύ άλλων στον χαιρετισμό του ότι «τα μνημεία αυτά εκτός από το ιστορικό τους ενδιαφέρον παρουσιάζουν και αρχιτεκτονικό. Η καταγραφή τους είναι μέρος της προσπάθειας να διασωθούν από τη φθορά του χρόνου και τη λήθη της εγκατάλειψης ίσως και την «εγκληματική στοργή» θα έλεγα των ανθρώπων.

Έτσι εντοπίζονται οι άστοχες επεμβάσεις, κατατίθενται συμπεράσματα και προτάσεις για αναγκαίες αποκαταστάσεις, αξιολογούνται με στόχο στα πλέον σημαντικά από αυτά να χρηματοδοτηθεί η αποκατάστασή τους.

Τα μοναστήρια αποτελούν αξιόλογη πολιτιστική κληρονομιά και είναι χρέος όλων, κρατούντων, φορέων αλλά και απλών ανθρώπων, καθώς σε όλους ανεξαιρέτως αναλογεί μερίδιο ευθύνης, η προσπάθεια διατήρησης και προβολής των. Απαιτούνται επισκευές και συντηρήσεις των κτισμάτων, αλλά και τρόποι επιβίωσής τους στο μέλλον, ενταγμένα πιθανόν στον θρησκευτικό τουρισμό, που σήμερα αναπτύσσεται ραγδαία. 

Ο τουρισμός όμως αυτός θα πρέπει:
· να διαφυλάσσει και να αναδεικνύει την ιστορικότητα των κτισμάτων
· να προστατεύει την ιερότητα του χώρου
· να προβάλλει τη φιλοξενία και την προσφορά 
· να συμβάλλει ως κίνητρο στην επισκεψιμότητα της ευρύτερης περιοχής και την τόνωση της τοπικής οικονομίας
· να εκφράζει τις αρχές του εναλλακτικού τουρισμού, διαμορφώνοντας οικολογική συνείδηση και διαδίδοντας την αγάπη στο περιβάλλον».
Ο πρόεδρος του τοπικού ΤΕΕ ζήτησε τη βοήθεια του Υπουργού Πολιτισμού, στην «προσπάθεια, που έχουμε ξεκινήσει μαζί με την Μητρόπολη Δημητριάδος, και αφορά στη δημιουργία Βυζαντινού Μουσείου στο Πήλιο. 

Σε πρώτη φάση ζητούμε τη χρηματοδότηση μιας ομάδας η οποία, σε συνεργασία με την Εφορία Βυζαντινών Μνημείων, θα καταγράψει και θα τεκμηριώσει όλα τα ιερά κειμήλια ώστε να μην είναι δυνατή η πώλησή τους σε περίπτωση κλοπών».
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Η Ομάδα Εργασίας του ΤΕΕ που ασχολήθηκε με την καταγραφή και παρουσίαση των μοναστηριών των Β. Σποράδων στην έκδοση που ε΄γινε, αποτελείται από τους κ.κ. Μάγδα Γάκη, αρχιτέκτονα μηχανικό, συντονίστρια της ομάδας, Αλέξανδρο Περιβολάρη, αρχιτέκτονα μηχανικό, Αννα Χατζηγεωργίου, αρχιτέκτονα μηχανικό, Προκόπη Κουλούρη, πολιτικό μηχανικό, Νίκο Γεωργιάδη, τοπογράφο μηχανικό, Γιάννη Πολυμενίδη, τοπογράφο μηχανικό και οι ειδικοί συνεργάτες Βάσσα Παρασκευά, Δρ. θεολογίας και Μαρία Νάνου, θεολόγος – ιστορικός βυζαντινής τέχνης.

Μιλώντας για την έκδοση η κ. Γάκη ανέφερε μεταξύ άλλων ότι το έργο ήταν μια ιδέα του πρώην προέδρου του ΤΕΕ και νυν αντινομάρχη Μαγνησίας κ. Ηλ. Ξηρακιά, ενώ στα μοναστήρια τόσο από αρχιτεκτονική, όσο και από ιστορική άποψη αναφέρθηκαν κατά σειρά οι κ.κ. Ν. Γεωργιάδης, αγρονόμος τοπογράφος, Μαρία Νάνου, ιστορικός βυζαντινής τέχνης, θεολόγος και Παρασκευά Βάσσα διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, θεολόγος.

Προλογίζοντας την εκδήλωση ο Διευθυντής της εφημερίδας «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» κ. Θανάσης Σαμαράς, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι «χρειάστηκε να γίνει υπουργός Πολιτισμού ο κ. Σαμαράς, για να ζήσουμε ημέρες Πολιτισμού».

Χαιρετισμούς απηύθυναν ακόμη εκπρόσωποι των μητροπολιτών Χαλκίδας-Ιστιαίας-Βορείων Σποράδων και Δημητριάδος πανοσιολογιότατοι κ.κ. Αλ. Παπασταμούλος και Δ. Κιαμέτης .

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ακόμη ο αντιπρόεδρος της Βουλής Γ. Σούρλας, ο υφυπουργός Εσωτερικών Θαν. Νάκος, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Φ. Γκούπας, ο Νομάρχης Μαγνησίας Απ. Παπατόλιας, ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ Απ. Αρέθας, δήμαρχοι, κοινοτάρχες κ.αλ.
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