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ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
κ. ΣΩΚΡΑΤΗ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΣΤΟ 5Ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΟ ΒΟΛΟ
Κυρίες και Κύριοι, 

Είναι τιμή μου να χαιρετίζω εκ μέρους του ΤΕΕ, το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Οδικής Ασφάλειας, το οποίο γίνεται για δεύτερη φορά το Βόλο.

Το γεγονός αυτό πιστεύω ότι έχει να κάνει με τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής κ. Ηλιού, ο οποίος με την εργασία του, τόσο στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ως καθηγητής, όσο και μέσω του Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλεια του ΤΕΕ, προσφέρει παρά πολλά σε αυτόν το τόπο.
Εμάς τους μηχανικούς μας απασχολεί ιδιαίτερα η Οδική Ασφάλεια και αυτό γιατί το οδικό περιβάλλον, είναι μέσα στις αρμοδιότητες μας. Και μάλιστα όλοι γνωρίζουμε ότι το οδικό περιβάλλον, η δεύτερη μετά το χρήστη της οδού, αιτία ατυχημάτων επιδέχεται επεμβάσεις ευκολότερα από ότι οι άλλοι παράγοντες.
Η μείωση των ατυχημάτων στην Εθνική Οδό μετά την ύπαρξη της κεντρικής νησίδας είναι εντυπωσιακή. Για αυτό το λόγο εμείς επιμένουμε για τη συνέχιση και ολοκλήρωση των οδικών έργων παραχώρησης που θα δημιουργήσουν ασφαλές οδικό περιβάλλον σε πολλούς οδικούς άξονες της χώρας. Ένας από αυτούς είναι και ο Ε-65 τα έργα του οποίου έχουν διακοπεί.
Γνωρίζω ότι υπήρξε δέσμευση της Ελλάδος, μαζί με τα άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για λήψη μέτρων και ανάληψη δράσεων για περιορισμό των τροχαίων ατυχημάτων κατά 50% το 2010 σε σχέση με το 2000.

Δεν γνωρίζω τα αποτελέσματα αυτής της δράσης και πιστεύω εσείς ως ειδικοί να μας δώσετε αυτή την πληροφόρηση.
Στην πόλη μας το κυκλοφοριακό πρόβλημα είναι ιδιαίτερα οξυμένο και δεν έχει γίνει καμία βελτίωση τα τελευταία χρόνια. Αντιθέτως μπορώ να πω ότι η κατάσταση χειροτέρεψε.

Σημαντικό πρόβλημα είναι η έλλειψη θέσεων στάθμευσης. Αυτή η έλλειψη δυστυχώς είναι πηγή αρκετών ατυχημάτων δεδομένου την παράνομη στάθμευση σε πεζοδρόμια (αναγκάζονται οι πεζοί να κατεβαίνουν στο δρόμο) στερούν την ορατότητα στα διερχόμενα οχήματα, δυσκολεύουν την κυκλοφορία με αποτέλεσμα τον εκνευρισμό των οδηγών και στη συνέχεια την επιθετική οδήγηση με άσχημα επακόλουθα.
Κλείνοντας θέλω να μεταφέρω τον χαιρετισμό του προέδρου μας κ. Σπίρτζη, ο οποίος λόγω των γνωστών δυσμενών εξελίξεων που υπάρχουν για τον κλάδο μας δεν μπορεί να παρευρίσκεται σήμερα εδώ, παρά την εκφρασμένη επιθυμία του.
Και θέλω να σας πω μεταφέροντας και τις απόψεις του, ότι το ΤΕΕ θα συνεχίσει την επιστημονική του δράση και τον αγώνα του για τον εξορθολογισμό των διαδικασιών της χώρας για έλεγχο, διαφάνεια και υπηρέτηση δημοσίου συμφέροντος, μέσα στις οποίες εντάσσεται και η δράση της προστασίας του πολίτη δια του Παρατηρητηρίου μας Οδικής Ασφάλειας.
Και αυτό παρότι το ΤΕΕ έχει στοχοποιηθεί στους συγκεκριμένους κύκλους και συμφέροντα, οι οποίοι θέλουν να θεσμοθετήσουν προτάσεις που το χαρακτηρίζουν και θέλουν να λειτουργεί αποκλειστικά ως επαγγελματικός και συνδικαλιστικός φορέας.
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