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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                       Πέμπτη, 15 Μαρτίου 2012
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σε δήλωση του μετά την σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με θέμα τον Περιφερειακό, την Κάρλα και το Αεροδρόμιο Σκιάθου πρόεδρος του ΤΕΕ Μαγνησίας κ. Σωκράτης Αναγνώστου έκανε τη ακόλουθη δήλωση:
«Δυστυχώς τα τελευταία τρία χρόνια, δεν έχει πέσει ούτε ένα κυβικό μπετόν, στο πολύπαθο έργο του Περιφερειακού.

Εκδήλωσα τον έντονο προβληματισμό του γιατί δεν λύνεται το πρόβλημα του έργου δίχως μελέτες απαλλοτριώσεων, ώστε όταν βρεθούν τα χρήματα να προχωρήσουν τα αντίστοιχα έργα. Όπως στο τμήμα εργολαβίας – «σκούπα» που όταν θα δημοπρατηθεί θα χρειαστεί ακόμη δύο μήνες για να ξεκινήσει εργασίες ο ανάδοχος.
Ακόμη το έργο του κόμβου της Αγριάς και η σύνδεση του Περιφερειακού με τη παραλιακή έχει επίσης πρόβλημα με τις απαλλοτριώσεις.

Ζήτησα επίσης να παρουσιαστούν πριν την οριστικοποίηση τους, οι μελέτες του ισόπεδου κόμβου Μπουρμπουλήθρας, μέχρι τον ανισόπεδο κόμβο Λαρίσης και η μελέτη από Αγριά μέχρι Αφέτες κάτι που αποδέχθηκε το Υπουργείο».

Τέλος ο κ. Αναγνώστου αναφέρθηκε και στο θέμα των εργολαβιών στη Κάρλα τονίζοντας ότι η έλλειψη χρηματοδότησης των αρδευτικών έργων, μπορεί να δυναμιτίσει το υπόλοιπο έργο που αφορά την υδροδότηση του Πολεοδομικού Συγκροτήματος.
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