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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                          Δευτέρα 23 Απριλίου 2012
ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Επιστολή προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ανδρέα Λοβέρδο, απέστειλε ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Χρήστος Σπίρτζης, διαμαρτυρόμενος για τις προσβλητικές συμπεριφορές του Διοικητή του Νοσοκομείου Βόλου κ. Αρ. Ζαχαρόπουλου, προς το ΤΕΕ.
Ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Χρήστος Σπίρτζης, ζητά με επιστολή του από τον Υπουργό να προβεί σε όλες εκ του νόμου ενέργειες διαφυλάσσοντας την εύρυθμη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης, ενώ παραθέτει την αλληλογραφία του ΤΕΕ Μαγνησίας με το διοικητή του Νοσοκομείου Βόλου.
Τέλος καλείται ο κ. Λοβέρδος να προχωρήσει σε κάθε νόμιμη εκ του νόμου ενέργεια διοικητικού και πειθαρχικού ελέγχου προς το διοικητή του Νοσοκομείου Βόλου. 

Ειδικότερα η επιστολή του προέδρου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κ. Χρήστου Σπίρτζη, προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Ανδρέα Λοβέρδο έχει ως εξής:
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