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ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συμμετοχή του ΤΕΕ Μαγνησίας 
και των μελών του στην «Ωρα της Γης 2012»
Επιστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο προς όλους τους διπλωματούχους μηχανικούς – μέλη του ΤΕΕ Μαγνησίας, απέστειλε ο πρόεδρος του τοπικού τμήματος κ. Σωκράτης Αναγνώστου, ζητώντας τους να συμμετέχουν στην Ώρα της Γης 2012.

Όπως αναφέρεται στην επιστολή του κ. Αναγνώστου, 
«Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Το Σάββατο 31 Μαρτίου, στις 8:30 το βράδυ, σβήνουμε τα φώτα και στέλνουμε αποφασιστικό μήνυμα συμμετοχής για την προστασία του περιβάλλοντος. 

Το ΤΕΕ Μαγνησίας για μια ακόμη χρονιά συμμετέχει ενεργά στην παγκόσμια δράση και προσκαλεί του μηχανικούς - μέλη του να συμμετέχουν σ' αυτή τη μεγάλη ευαισθητοποίηση, γιατί πιστεύουμε ότι η συλλογική δράση για την αποτροπή της κλιματικής αλλαγής αποτελεί κορυφαία εκδήλωση αλληλεγγύης και ενότητας ενώπιον μιας επικείμενης καταστροφής.

Ας στείλουμε όλοι μαζί ένα ηχηρό μήνυμα προς τους ηγέτες του κόσμου, ότι χρειαζόμαστε τη δέσμευσή τους για δράσεις που θα μειώσουν τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. 

Η Ώρα της Γης 2012 απευθύνεται σε κάθε πολίτη, κάθε επιχείρηση, κάθε ανθρώπινη κοινότητα στον πλανήτη και. δίνει φωνή και δύναμη στον πολίτη και στις τοπικές κοινωνίες.
Στόχος είναι όλοι μαζί να αποδείξουμε πως είναι δυνατόν να δράσουμε ενάντια στην υπερθέρμανση της γης.

Η Ώρα της Γης είναι ένα μήνυμα ελπίδας και δράσης. Φαντάσου τι μπορούμε να κάνουμε αν δράσουμε μαζί,» καταλήγει η επιστολή.
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