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ΒΟΛΟΣ 28 ΙΟΥΝΙΟΥ 2012


Το ΤΕΕ/Τ.Ν.Μ. χαιρετίζει την, έστω και καθυστερημένα, έναρξη της διαδικασίας για τη κατάρτιση του σχεδίου διαχείρισης των Λεκανών Απορροής του Υδατικού Διαμερίσματος  της Θεσσαλίας, που αποτελεί βασική απαίτηση της κοινοτικής Οδηγίας 2000/60/ΕΚ για τη θέσπιση πλαισίου κοινοτικής δράσης στον τομέα της πολιτικής των υδάτων. 

Το Σχέδιο Διαχείρισης Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία των μελετητών θεωρείται πλήρες. Πρόκειται για μία αξιόλογη προσπάθεια που προσεγγίζει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις όλων των άρθρων και των Παραρτημάτων της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, του ΠΔ 51/2007, του Ν. 3199/2003, της Θυγατρικής οδηγίας 2006/118/ΕΚ, της ΚΥΑ 39626/2208/Ε130/2009, και των Οδηγιών 2008/105/ΕΚ και 2006/11/ΕΚ.

Στα πλαίσια της διαβούλευσης που γίνεται από το το ΥΠΕΚΑ καταθέτουμε τις παρατηρήσεις μας επι του σχεδίου και μετά από την αναλυτική παρουσίαση που θα γίνει στα πλαίσια της ημερίδας στις 28/06/2012 στο Βόλο, θα καταθέσουμε και τις προτάσεις – απαιτούμενα έργα.

ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ  Η ΥΠΑΡΞΗ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

· Η ύπαρξη του σχεδίου αυτού θα αποτελέσει ένα εργαλείο που θα στοχεύει στην καταγραφή, ολοκληρωμένη διαχείριση των επιφανειακών και των υπόγειων νερών του υδατικού διαμερίσματος της Θεσσαλίας που δεν είναι ανεξάντλητοι φυσικοί πόροι, καθώς και στην προστασία, βελτίωση και αποκατάστασή τους, με απώτερο στόχο τη διατήρηση των αποθεμάτων προκειμένου να μπορούν να εξυπηρετούνται οι ανάγκες μας και οι ανάγκες των μελλοντικών γενεών. 

· Όσον αφορά τη Μαγνησία τo πρόβλημα  είναι σύνθετο, λαμβάνει με την πάροδο του χρόνου δυσμενέστατες διαστάσεις και απαιτεί πιεστικά την εφαρμογή ορθολογικής υδατικής πολιτικής και την ένταξη των υφιστάμενων, αλλά και των νέων έργων σε ένα ολοκληρωμένο σύστημα αειφόρου ανάπτυξης των περιοχών της Θεσσαλικής λεκάνης, αλλά και των γειτονικών λεκανών απορροής, οι οποίες αναγκαστικά λαμβάνονται υπόψη.
· Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η αποτροπή του επιταχυνόμενου μαρασμού του κάμπου, δεν είναι ανεξάρτητη από τη μη απρόσκοπτη εφαρμογή αναπτυξιακών προγραμμάτων. Τα προγράμματα αυτά δεν μπορούν να προσκρούουν συνεχώς σε αντιτιθέμενες απόψεις και αντιδράσεις τοπικιστικού και όχι μόνο χαρακτήρα, καταλήγοντας συνεχώς σε ματαίωση έργων ή σε εγκατάλειψή τους. με τεράστιες κοινωνικοοικονομικές συνέπειες για τη Χώρα και την Εθνική Οικονομία.

· Σήμερα οι εφαρμοζόμενες αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και της αντίστοιχης αειφορίας πρέπει να παρέξουν τις λύσεις για την ορθολογική ανάπτυξη όχι μόνο για την περιοχή της Μαγνησίας , της Θεσσαλίας αλλά και του υπόλοιπου εθνικού χώρου. Γι αυτό και κρίνεται επιτακτική ανάγκη η βιωσιμότητα  του Σχεδίου Διαχείρισης Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας. Πως εξασφαλίζεται η βιωσιμότητα της μελέτης από πλευράς της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων (ΕΓΥ) του ΥΠΕΚΑ; Πρέπει να υπάρξει ένα σαφές, ουσιαστικό και λειτουργικό νομοθετικό πλαίσιο που να εξασφαλίζει τη βιωσιμότητα και τη συνέχεια του Σχεδίου αφού η διαχείριση των υδατικών πόρων δεν πρέπει να αντιμετώπιζεται ως ένα στατικό πρόβλημα (οι μελέτες βασίζονται σε δεδομένα προηγούμενων ετών) αλλά ως ένα δυναμικό σύστημα με δίκτυο παρακολούθησης και ελέγχου (ποσοτική και ποιοτική παρακολούθηση επιφανειακών και υπόγειων υδατικών πόρων). Πως μπορεί να ανταπεξέλθει η ΕΓΥ σε αυτή την πρόκληση με δεδομένη την οικονομική πορεία της Ελλάδας. Πως μπορεί να εγγυηθεί η ΕΓΥ τη συνέχεια και την αξιοποίηση των πορισμάτων της μελέτης;

· Είναι πλέον επιβεβλημένη η οικονομική ανάπτυξη με την προστασία του Περιβάλλοντος, χωρίς προκαταλήψεις, στείρες αντιπαραθέσεις, ιδεοληψίες του παρελθόντος και έντονες συγκρουσιακές τάσεις. 
· Οι απορροές των πηγών, των ποταμών , των ρεμάτων θα πρέπει να αντιμετωπίζονται με το πνεύμα της ενιαίας ορθολογικής διαχείρισης των υδατικών πόρων και της αειφόρου ανάπτυξης.
· Η επίκληση αυθαιρέτων μοντέλων για τη διαχείριση των νερών  σε συνδιασμό με την  έλλειψη ποιοτικών και ποσοτικών δεδομένων για τα νερά αποτελεί πλέον ανασταλτικό παράγοντα για την κοινωνικοοικονομική συνοχή, αλλά και το μέλλον της χώρας μας.

· Η αναλαμβανόμενη προσπάθεια του ΥΠΕΚΑ για την ολοκλήρωση των διαδικασιών εφαρμογής της Οδηγείας Πλαίσιο για τα Νερά είναι πάρα πολύ σοβαρή, αποτελεί Εθνικό έργο, το οποίο πρέπει να ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό και να αποφευχθούν ο αναφερθείσες ανωτέρω αντιδράσεις ομάδων ή άλλων φορέων που οφείλονται σε διάφορες αιτίες, χωρίς βέβαια να αποκλείονται οι απαραίτητες, εποικοδομητικές διαβουλεύσεις, πριν από τη λήψη οριστικών αποφάσεων.

· Τέλος βασικό ερώτημα που τίθεται είναι πως μπορούν τα στοιχεία της μελέτης του Σχεδίου να ωφελήσουν τους συναδέλφους μελετητές που ασχολούνται με υδραυλικές, γεωλογικές, γεωργικές μελέτες. Θα πρέπει να είναι προσβάσιμα τα στοιχεία της μελέτης στο ευρύ κοινό.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ στα επί μέρους άρθρα του σχεδίου:

1. ΥΔΡΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΗΛΙΟ
· Στο Σχέδιο Διαχείρισης Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας η Μαγνησία αντιμετωπίζεται κυρίως ως Λεκάνη Αλμυρού-Πηλίου. Το ΤΕΕ Μαγνησίας κατανοεί ότι οι μελετητές με βάση τα ανεπαρκή και αμφιβόλου προέλευσης διαθέσιμα γεωμορφολογικά, μετεωρολογικά, υδρολογικά και ποιοτικά (επιφανειακά και υπόγεια) στοιχεία  ενοποίησαν (ενσωμάτωσαν) υδρολογικές λεκάνες σε ομοιόμορφες υδρολογικές ενότητες. Με βάση την Οδηγία πλαίσιο για τα νερά η προσέγγιση πρέπει να γίνεται σε επίπεδο υδρολογικής λεκάνης. Υπάρχει όμως μείζον θέμα με τον Χαρακτηρισμό και τυπολογία επιφανειακών υδατικών συστημάτων και τον αρχικό και περαιτέρω χαρακτηρισμός των υπόγειων υδατικών συστημάτων . Εξαιτίας της Μεθοδολογίας που ακολουθείται δεν περιλαμβάνεται κανένα Υδάτινο Επιφανειακό Σώμα στο Πήλιο. Δεν έχουμε εικόνα για τα επιφανειακά και υπόγεια νερά του  Πηλίου , το οποίο αποτελεί και λύση του υδροδοτικού του Βόλου. Η άποψη του ΤΕΕ Μαγνησίας είναι ότι χρειάζεται μεγαλύτερη διακριτοποίηση των υδρολογικών λεκανών ώστε να μπορούν να εκτιμηθούν με ακρίβεια τα ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά κάθε υδατορεύματος. Θα πρέπει  η Ειδική Υπηρεσία Υδάτων να συμβάλλει στην ακριβέστερη ποσοτικοποίηση του υδατικού δυναμικού του Πηλίου και γενικά της Μαγνησίας όπου μέχρι σήμερα δεν υπάρχει καμμία πληροφορία για επιφανειακούς υδρομετρικούς σταθμούς και σταθμούς παρακολούθησης ποιοτικών χαρακτηριστικών (σποραδική πληροφορία από υπόγειους υδατικούς πόρους); Ας μην ξεχνάμε ότι η θέσπιση πλαισίου για την προστασία των εσωτερικών επιφανειακών, των μεταβατικών, των παράκτιων και υπόγειων υδάτων είναι και η βασική απαίτηση της Οδηγίας-Πλαίσιο για τα νερά. Θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη  εκπόνησης Ξεχωριστής Υδρολογικής – Διαχειριστικής Μελέτης Υδάτινου ισοζυγίου – Διαχωρισμού Λεκανών Απορροής και υπολογισμού παροχών σχεδιασμού – πλημμυρικών παροχών για την ιδιαίτερη και ξεχωριστή υδρογεωλογικά και μορφολογικά περιοχή του Πηλίου, η οποία θα  αποτελέσει την βάση για την  περαιτέρω επίλυση σημαντικών τοπικών ζητημάτων, όπως η υδροδότηση του Βόλου, ο ορθολογικός σχεδιασμός των αντιπλημμυρικών έργων αλλά και των δικτύων ομβρίων στους οικισμούς του Πηλίου, η αντιμετώπιση των συνεπειών αλλά και η περαιτέρω αξιοποίηση των ρεμάτιων και χειμάρριων  φερτών υλών κτλ. Συγκεκριμένα, πρέπει να αναπτυχθούν άμεσα, εναλλακτικά σενάρια για την κατασκευή φραγμάτων σε κατάλληλες θέσεις του Πηλίου, όπου σχηματίζονται «αυχένες» για τη συγκράτηση υδάτων, με στόχο την υδροδότηση του Βόλου και η εκμετάλευση τους με μικρά Υδροηλεκτρικά που θα εκμεταλεύονται την υδατόπτωση λόγω της κλίσης του εδάφους. Η διακριτοποίηση των λεκανών απορροής όλων των βασικών και δευτερευόντων ποταμών και ρεμάτων του Πηλίου με ταυτόχρονη αξιοποίηση ποιοτικών παραμέτρων (πλημμυρικές παροχές σχεδιασμού με βάση τα διαθέσιμα αλλά και παραγόμενα βροχομετρικά δεδομένα, εκτίμηση στερεοπαροχής κτλ) θα αποτελέσει την αφετηρία τόσο για την αντιμετώπιση των διευρυμένων πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή, σε επίπεδο έργων αντιπλημμυρικής προστασίας αλλά και δευτερογενούς αντιμετώπισης των πλημμυρικών κινδύνων στα πλαίσια του σχεδιασμού των δικτύων ομβρίων των οικισμών του Πηλίου. Σε αυτό το πλαίσιο, μοιάζει πλέον επιτακτικό και επιβεβλημένο, το να εγκατασταθούν τουλάχιστον σταθμήμετρα σε καίριες θέσεις των υδάτινου δικτύου ποταμών και ρεμάτων στο Πήλιο, με στόχο την άμεση καταγραφή της πλημμυρικής παροχής κατά τη διάρκεια έντονων πλημμυρικών φαινομένων, αλλά και τη συσχέτιση με τα διαθέσιμα βροχομετρικά δεδομένα της περιοχής, τα οποία ωστόσο δεν αξιοποιούν άμεσα πληροφορίες από βροχομετρικούς σταθμούς στην περιοχή του Πηλίου. Ειδικά για τους οικισμούς του Πηλίου, η πρόβλεψη δικτύου ομβρίων πρέπει να ολοκληρωθεί και να κατασκευαστεί άμεσα, δεδομένου ότι οι εκτεταμένες πυρκαγιές των τελευταίων ετών, τα συνεπαγόμενα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα και η διάβρωση του εδάφους συνδυάζονται άμεσα με το συνολικότερο πρόβλημα των τεράστιων υδάτινων απωλειών προς τη θάλασσα, χωρίς παράλληλη δυνατότητα αξιοποίησης για υδρευτικές ανάγκες. Τέλος, η εκτίμηση της στερεοπαροχής των ρεμάτων στα πλαίσια της συνολικότερης υδρολογικής – διαχειριστικής μελέτης για την περιοχή του Πηλίου, αποτελεί βασικό μέτρο τόσο για την αντιμετώπιση των κινδύνων κατά τη διάρκεια έντονων πλημμυρικών φαινομένων, μέσω της κατασκευής μικρών φραγμάτων συγκράτησης φερτών, κυρίως στις ορεινές – ημιορεινές αλλά κατά περίπτωση και στις πεδινές λεκάνες, αλλά και επιπρόσθετα για τη συγκέντρωση και απόληψη των πλούσιων χειμάρριων φερτών υλικών και την αξιοποίησή τους για τις πολλαπλές ανάγκες του Νομού. Συνεπώς, μια ολοκληρωμένη υδρολογική μελέτη για το Πήλιο, στηριγμένη σε υφιστάμενα βροχομετρικά δεδομένα και άμεσες παρατηρήσεις. η οποία θα έθετε τις βάσεις αντιμετώπισης των πλημμυρικών φαινομένων στην ευρύτερη περιοχή αλλά και των άμεσων αναγκών υδροδότησης της πόλης του Βόλου (με κατασκευή αντίστοιχων φραγμάτων), με ταυτόχρονη εκπόνηση μελετών δικτύων ύδρευσης για τους οικισμούς του Πηλίου και την πρόβλεψη φραγμάτων συγκράτησης φερτών, θα αποτελούσε ένα πανίσχυρο και πολλαπλό εργαλείο επίλυσης καίριων ζητημάτων της Μαγνησίας. 
2. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΓΡΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
· Η αξιοποίηση της ιλύος που παράγεται στους βιολογικούς καθαρισμούς (π.χ. Μπουρμπουλήθρα) και η πρόταση έργων πρόσθετης επεξεργασίας ιλύος σε Ε.Ε.Λ. Η ανάδειξη ώριμων εναλλακτικών στη διαχείριση και η απόθεση της ιλύος αποτελεί σημείο ιδιαίτερης σημασίας κατά τον σχεδιασμό των στρατηγικών διαχείρισης της. Προς αυτήν τη κατεύθυνση, η προοπτική αξιοποίησης της ιλύος αστικών λυμάτων ως εδαφοβελτιωτικό σε περιπτώσεις που απουσιάζει η πρακτική της θερμοχημικής αναβάθμισης των απορριμμάτων, και σε φτωχά σε θρεπτικά συστατικά εδάφη, αποτελεί μια ικανοποιητική και οικονομικά βιώσιμη λύση. Πρέπει η πρακτική της αξιοποίησης της ιλύος να αποτελέσει τακτική συνυφασμένη με τη λειτουργία κάθε υφιστάμενης και νέας Ε.Ε.Λ. 

· Είναι γνωστό ότι στο πέρας του χρονικού ορίζοντα εφαρμογής της Οδηγίας (31 Δεκεμβρίου 2005) όλοι οι οικισμοί με ισοδύναμο πληθυσμό μεγαλύτερο των 2.000 έπρεπε να διέθεταν αποχετευτικό δίκτυο και όλοι οι οικισμοί με ισοδύναμο πληθυσμό μεγαλύτερο των 10.000 θα πρέπει να διαθέτουν εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων. Εγκατάσταση επεξεργασίας λυμάτων θα πρέπει να διαθέτουν και οι οικισμοί με ισοδύναμο πληθυσμό μεταξύ 2 000 και 10 000 τα λύματα των οποίων αποβάλλονται σε γλυκά ύδατα και σε εκβολές ποταμών. Σχετικά περιορισμένο παραμένει το ποσοστό των μικρότερων οικισμών (με ισοδύναμο πληθυσμό 2.000‐15.000) που εξυπηρετείται από δίκτυα αποχέτευσης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων. Με στόχο την ικανοποίηση των ως άνω αναγκών, με ορίζοντα ολοκλήρωσης των έργων το 2015, έχουν προβλεφθεί στο ΕΠΠΕΡΑΑ οι απαραίτητοι πόροι, οι οποίοι μέσω σχετικής πρόσκλησης είναι διαθέσιμοι στους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την προώθηση της υλοποίησης ώριμων έργων. Όμως πέρα από αυτές τις υποχρεώσεις είναι  επεβεβλημένη η επεξεργασία των αστικών λυμάτων στους παραδοσιακούς  και ιδιαίτερα στους παραλιακούς οικισμούς του Πηλίου και ας έχουν  πληθυσμό μικρότερο των 2000 κατοίκων στα πλαίσια της προστασίας του επιβαρημένου υδροφόρου ορίζοντα. Θα πρέπει οι παραλιακοί οικισμοί που βρίσκονται εντός του Παγασητικού Κόλπου να αποκτήσουν όλοι ανεξαιρέτως, δίκτυα αποχέτευσης ακαθάρτων και στη συνέχεια, με βάση τη θέσης και την τοπολογία της περιοχής να ενοποιηθούν ανά ομάδες, αποκτώντας Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων. Το βόρειο, το ανατολικό και το νότιο Πήλιο αποτελούν μια πρώτη επί μέρους κατηγοριοποίηση των οικισμών, με δικό τους, αυτόνομο σύστημα Επεξεργασίας Λυμάτων. Το ίδιο οφείλει να γίνει και στους οικισμούς του Πτελεού και της Σούρπης. Θεωρούμε ως λύση , όπως αυτή αναπτύχθηκε και σε επιστημονική ημερίδα που πρόσφατα οργάνωσε το ΤΕΕ Μαγνησίας, την αποκεντρωμένη διαχείριση των υγρών αποβλήτων με οικολογικό χαρακτήρα. Επιπρόσθετα, το σύνολο των βιομηχανικών εγκαταστάσεων των ΒΙ.ΠΕ και ΒΙΟ.ΠΑ. οφείλουν άμεσα να συνδεθούν στο δίκτυο ακαθάρτων, με πρόβλεψη προεπεξεργασίας υγρών αποβλήτων εντός της βιομηχανικής μονάδας. 

3. ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ
· Πρέπει να εκπονηθούν μελέτες αντικατάστασης πεπαλαιωμένων δικτύων ύδρευσης σε οικισμούς του Πηλίου, της Σούρπη, του Πτελεού, σε πεδινούς οικισμούς αλλά και στις Σποράδες, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας του νερού και τη μείωση των απωλειών του δικτύου. Το ίδιο ισχύει και για το εξωτερικό υδραγωγείο της ύδρευσης του Βόλου. Το προβλεπόμενο όφελος των καταναλωτών σε σχέση με το κόστος αντικατάστασης του πεπαλαιωμένου δικτύου είναι τεράστιο. Οι δήμοι ωστόσο πρέπει άμεσα να παρουσιάσουν ολοκληρωμένες μελέτες σε ώριμο στάδιο ένταξης. Ειδικά για πεδινούς οικισμούς όπως το Στεφανοβίκειο και ο Ριζόμυλος, όπου το πρόβλημα της υποβάθμισης των υπόγειων υδάτων είναι έντονο, το μέγεθος της υποβάθμισης πρέπει άμεσα να ελεγχθεί με χημικές μεθόδους αλλά επιπλέον πρέπει να προβληθούν και τρόποι υδροδότησης με ασφαλές νερό από παρακείμενες φυσικές πηγές.   
4. ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ
· Η τοποθέτηση συστημάτων καταγραφής απολήψεων (υδρόμετρα, σταθμηγράφοι) σε σημεία απόληψης υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων, καθώς και στο υδρευτικό και βιομηχανικής χρήσης νερό, οφείλει να γίνει υποχρεωτική για όλους τους χρήστες και να συνδυαστεί με αυστηρά μέτρα τουλάχιστον οικονομικών κυρώσεων. 
5. ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ  
· Ο εμπλουτισμός των υπογείων υδάτων είναι ένα μακρόπνοο σχέδιο αειφόρου ανάπτυξης που θα θέσει σε διαφορετική βάση το υδάτινο ισοζύγιο και τις προοπτικές ανάπτυξης των πεδινών περιοχών του Νομού. Ο τεχνητός εμπλουτισμός μέσω επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων ή και ο εμπλουτισμός του υδροφόρου ορίζοντα μέσω του αρδευτικού δικτύου της Κάρλας αποτελούν δύο εναλλακτικές που απαιτούν ειδικό σχεδιασμό σε επίπεδο μελέτης και οφείλουν να εξεταστούν πολύ σοβαρά. 
6. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ Χ.Υ.Τ.Α.
· Η λειτουργία Χ.Υ.Τ.Α. οφείλει να αποτελέσει, ειδικά για τις πιο μεγάλες αστικές μονάδες, μέτρο προτεραιότητας για την ορθολογική διαχείριση των στερεών απορριμμάτων. Επιπλέον, η αποκατάσταση Χ.Α.Δ.Α. σε μικρότερους οικισμούς οφείλει να πραγματοποιηθεί μέσω αντίστοιχης μελέτης (υδραυλικής, γεωλογικής, τοπογραφικής, και κυρίως περιβαλλοντικής). Η πρακτική της αποκατάστασης Χ.Α.Δ.Α. από πολλούς δήμους του Νομού, όπως στο Πήλιο, χωρίς την εκπόνηση αντίστοιχης μελέτης για τον τρόπο λειτουργίας τους, παραβλέπει το περιβαλλοντικό κόστος και οφείλει άμεσα να σταματήσει, καθώς θα έχει καταστροφικές συνέπειες στην ποιότητα των υδάτων (υπόγειων, πηγαίων, ομβρίων – ρεμάτιων) στην ευρύτερη περιοχή του Νομού. 
7. ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΙΚΡΩΝ ΦΡΑΓΜΑΤΩΝ
· Η κατασκευή μικρών φραγμάτων σε ημιορεινές περιοχές με στόχο την ύδρευση και  άρδευση πεδινών περιοχών και τη μείωση της αναγκαιότητας των γεωτρήσεων θα λειτουργούσε αποτελεσματικά και θα ήταν άμεσο μέτρο ανακούφισης της διαρκούς υποβάθμισης του υπόγειου υδροφόρου ορίζοντα. 
8. ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΟΥ ΠΗΛΙΟΥ
· Η αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου και μερικώς κατεστραμμένου ανοικτού αρδευτικού δικτύου του Πηλίου με δίκτυο αγωγών υπό πίεση, υπό την προϋπόθεση ότι θα πραγματοποιούνταν στα πλαίσια αναλυτικής και πλήρους μελέτης, που θα εξέταζε το σχεδιασμό ενός εκτεταμένου δικτύου υψηλών πιέσεων, και τον επί μέρους διαχωρισμό του σε ζώνες πιέσεων,  θα αξιοποιούσε σε μεγάλο βαθμό τις διαθέσιμες φυσικές πηγές, θα μείωνε τις τεράστιες απώλειες και θα αύξανε σε τεράστιο βαθμό τις αρδευτικές δυνατότητες του συνόλου των οικισμών του Πηλίου, τονώνοντας τον πρωτογενή τομέα στο Νομό.
9. ΣΧΕΔΙΟ ΧΡΗΣΕΩΝ ΓΗΣ 
· Επίσης, ένα άμεσο μέτρο για την αντιμετώπιση της υποβάθμισης της ποιότητας και της απομείωσης του υδάτινου δυναμικού της Μαγνησίας, είναι η κατάρτιση σχεδίου χρήσεων γης συνυφασμένου με τη χρήση του νερού, σε όλες τις εντός και κυρίως στις εκτός σχεδίου περιοχές του Νομού, με έμφαση στην ορθολογική χρήση του νερού και την απαγόρευση γεωτρήσεων και αλόγιστης άρδευσης, ύδρευσης και βιομηχανικής χρήσης νερού.   Στηριγμένη στα τελικά αποτελέσματα της διαχειριστικής μελέτης για το Νομό Μαγνησίας, πρέπει να καταρτιστεί χάρτης προτεινόμενων χρήσεων γης σε σχέση με τη χρήση του νερού, το οποίο στη συνέχεια θα πρέπει να προωθήθει σε επίπεδο πολεοδομικής θεώρησης και επικύρωσης από τα αρμόδια όργανα των τοπικών Δήμων και της Περιφέρειας. Περιοχές άμεσης προτεραιότητας οφείλουν να αποτελέσουν το σύνολο των πεδινών και αρδευόμενων περιοχών του Νομού, οι οικισμοί του Πηλίου καθώς και το σύνολο των Σποράδων. 
10. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ
· Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην έκθεση επισκόπησης των σημαντικών θεμάτων διαχείρισης των νερών του Υδατικού διαμερίσματος της Θεσσαλίας, το σύνολο των υπογείων υδατικών συστημάτων του διαμερίσματος, εντάσσεται στο Μητρώο Προστατευόμενων περιοχών. Θεωρείται δε, σύμφωνα με την έκθεση, απαραίτητη η θέσπιση ειδικών ζωνών προστασίας στις περιοχές υδροληψίας τα όρια των οποίων καθώς και τα μέτρα προστασίας των περιοχών θα διαμορφωθούν ανάλογα με τις κατά περίπτωση υδρογεωλογικές συνθήκες.

Δεν ορίζονται όμως με σαφήνεια τα όρια των υδατικών συστημάτων πόσιμου νερού. Πρέπει να γίνει καταγραφή και επικαιροποίηση των μελετών καθορισμού ζωνών προστασίας που ήδη έχουν εκπονηθεί για περιοχές υδροληψίας και να εξεταστούν και αξιολογηθούν οι δράσεις που απαιτούνται προκειμένου να θεσμοθετηθούν οι ζώνες αυτές.

Εφόσον αυτά δεν ορίζονται με σαφήνεια, υπάρχει κίνδυνος επιβάρυνσής τους από επαναχρησιμοποίηση λυμάτων διαφόρων δραστηριοτήτων της περιοχής μας.

Ο καθορισμός του συνόλου των υπόγειων υδατικών συστημάτων στο Μητρώο προστατευόμενων περιοχών δημιουργεί προβληματισμό καθώς:

Σύμφωνα με την ΚΥΑ145116/8-3-2011 «Καθορισμός μέτρων, όρων και διαδικασιών για την επαναχρησιμοποίηση επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων», στην περίπτωση επαναχρησιμοποίησης επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων, τα όρια για μικροβιολογικές και συμβατικές παραμέτρους εύλογα διαφοροποιούνται ανάλογα και με το εάν ο υδροφορέας χρησιμοποιείται ή όχι για πόση. 

Δεδομένου ότι η προστασία της Δημόσιας Υγείας αποτελεί πρώτη προτεραιότητα, (σύμφωνα με το άρθρο 7 του Π.Δ. 51/ 2007-ΦΕΚ Α 54/8-3-2007), θα πρέπει στο Σχ. Διαχ να καταγραφούν σε πίνακα οι περιοχές υδροληψίας που παρέχουν ημερησίως - κατά μέσο - όρο 10 m³ και άνω και επίσης να αποτυπωθούν σε χάρτη οι πηγές υδροληψίας που παρέχουν κατά μέσο όρο άνω των 100 m³ ημερησίως.

Πρέπει στο Σχ. Διαχ. να υπάρξει αναφορά στα μέτρα που είναι αναγκαία ώστε μέχρι την επικαιροποίηση των σχετικών μελετών και την θεσμοθέτηση των ζωνών προστασίας, να προστατεύονται τα πόσιμα νερά και παράλληλα να υπάρχει δυνατότητα για αναπτυξιακές δραστηριότητες.

11. ΥΔΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΡΛΑΣ

· Δεν  γίνεται αναφορά στο Υδατικό Σύστημα  της Κάρλας το οποίο θα παρέχει 10.6 hm3/y στο Βόλο και στους γύρω Οικισμούς.

Επίσης όσο αναφορά την περιοχή της Κάρλας έχει αποφασιστεί η υδροδότηση της Πολεοδομικού Συγκροτήματος του Βόλου να γίνει από 33 νέες γεωτρήσεις που θα διανοιχτούν στην περιοχή όμως στην περιοχή ήδη υπάρχουν πολλές γεωτρήσεις παράνομες και νόμιμες. Με την υπ’ αριθμό 150559Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 1440 Β’/16-6-2011)έχει αρχίσει μια προσπάθεια καταγραφής των γεωτρήσεων χωρίς όμως να ζητούνται ποιοτικά χαρακτηριστικά του νερού έτσι ώστε να ελέγχετε η  ποιότητα του νερού που αντλείται. Η καταγραφή των γεωτρήσεων θα ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2014 για να μπορέσουν κλείσουν οι παράνομες οι οποίες στην περιοχή είναι πολλές.
Σύμφωνα με το Σχέδιο (13ο Παραδοτέο, σελ. 93-94 ) η κάλυψη των αναγκών Δήμων Βόλου και Ν.Ιωνίας προβλέπετε να γίνει από την περιοχή Ριζόμυλου‐Στεφανοβικείου με την αντικατάσταση των σημερινών αντλήσεων αρδευτικού νερού με νερά της Λίμνης Κάρλας. Μετά τις πρόσφατες χημικές αναλύσεις στην περιοχή που παρουσιάζουν αυξημένες τιμές As και Cr+6 είναι ίσως σκόπιμη η επικαιροποίηση της μελέτης για την κάλυψη των αναγκών.  Το ΥΠΕΚΑ και ειδικότερα η Ειδική Υπηρεσία Υδάτων πως προτίθεται άμεσα να επιλύση αυτό το μείζον πρόβλημα  της υδροδότησης του  Βόλου; 
12. ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

· Δεν υπάρχει συγκεκριμένο θεσμικό πλαίσιο οριοθέτησης και προστασίας των Προστατευόμενων Περιοχών Υδρόβιων Ειδών Οικονομικής Σημασίας. Μόνο Σχεδίου Κοινής Υπουργικής Απόφασης για το «Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες» το οποίο τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση την άνοιξη του 2011.

· Συμφωνούμε με την  πρόταση για ένταξη της περιοχής Αλμυρού-Σούρπης στις Περιοχές ευαίσθητες στη Νιτρορρύπανση. 

· Στα Δελτία Καταγραφής Υπόγειων Υδατικών Συστημάτων (Σελ. 11 Παράρτημα 2): Χαρακτηρίζει πάλι το Υπόγειο Υδατικό Σύστημα Λάρισας Κάρλας (GR0800110) ως μη προστατευόμενη περιοχή πόσιμου ύδατος.
· Πρέπει να σημειώσουμε ότι μπορούν να προταθούν δραστηριότητες στις προστατευόμενες περιοχές (ρέματα , φαράγγια κλπ ) και να συμπεριληφθεί η πεζοπορία σε τμήματα ποταμών – ρεματιών – πηγών – γεφυριών  που παρουσιάζουν τουριστικό και περιβαλλοντικό ενδιαφέρον όπως: Ξηριάς , Βρύχωνας κλπ. που βρίσκονται σε περιοχή NATURA
12. ΠΑΓΑΣΗΤΙΚΟΣ ΚΟΛΠΟΣ
· Παγασητικός κόλπος: Από τη μελέτη διαφαίνεται ότι ο Παγασητικός δεν ικανοποιεί τις απαιτήσεις της Οδηγίας. Εγινε σύγκριση με άλλους κλειστούς κόλπους του Ελλαδικού και του Διεθνούς χώρου ώστε να θεωρούνται τα αποτελέσματα αξιόπιστα; Θεωρούμε ότι χωρίς τη σωστή καταγραφή των επιφανειακών και υπόγειων πόρων (όπως έχουμε ξανά επισημάνει) τα αποτελέσματα οδηγούν σε ασαφή και λανθασμένα συμπεράσματα . Η άποψή μας είναι ότι ο κόλπος του Παγασητικού δεν θα πρέπει να χαρακτηρισθεί ως προστατευόμενη περιοχή. Με την επιπλέον ενσωμάτωση και άλλων περιοχών στην μονάδα ΕΕΛ του Βόλου τα όρια που θέτει η ευρωπαϊκή οδηγία 2006/7/ΕΚ για την ποιότητα υδάτων κολύμβησης και αναψυχής δεν θα μπορούν να επιτευχθούν με αποτέλεσμα ο κόλπος του Παγασητικού που τώρα είναι χαρακτηρισμένος ως ύδατα κολύμβησης και αναψυχής να μετατραπεί σε προστατευόμενη περιοχή κάτι το οποίο θα είναι καταστροφικό για την περιοχή της Μαγνησίας. Γι’ αυτό είναι ανάγκη να δημιουργηθούν μικρότερες μονάδες επεξεργασίας λυμάτων τόσο στο νότιο και ανατολικό Πήλιο όσο και στην περιοχή του Βελεστίνου.  

13. ΣΠΟΡΑΔΕΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
·   Από μία πρώτη ανάγνωση του Σχεδίου Διαχείρισης Υδατικών Πόρων Υδατικού Διαμερίσματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας όπου εντάσσονται οι Σποράδες Μαγνησίας φαίνεται ότι δεν έχει δοθεί η δέουσα προσοχή στις Σποράδες. Για παράδειγμα στο Κεφάλαιο Πιέσεις στο Υδάτινο Περιβάλλον η προσέγγιση των μελετητών είναι τελείως διαφορετική από την προσέγγιση των μελετητών του Υδατικού Διαμερίσματος Θεσσαλίας. Οι πιέσεις στο Υδάτινο Περιβάλλον δεν αναφέρονται καθόλου για τις Σποράδες. 

15.ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
· Τέλος τα Προκαταρκτικά Προγράμματα Βασικών και Συμπληρωματικών Μέτρων για την προστασία και αποκατάσταση των υδατικών συστημάτων (Παραδοτέο 13). Πως προτίθεται η ΕΓΥ να αξιολογήσει τα βασικά και συμπληρωματικά μέτρα της προστασίας και αποκατάστασης των υδατικών συστημάτων στη Μαγνησία αλλά και στη Θεσσαλία. Η οικονομική ανάλυση της μελέτης βασίζεται σε στοιχεία που δεν επαρκούν για να τεκμηριώσουν σε ικανοποιητικό βαθμό τα προκύπτοντα κόστη και κατ’ επέκταση την υπό διαμόρφωση τιμολογιακή πολιτική. Η άσκηση οποιασδήποτε τιμολογιακής πολιτικής πρέπει να βασίζεται στη μεγαλύτερη δυνατή αξιοπιστία των στοιχείων. Πως θα γίνει η ιεράρχηση των βασικών και συμπληρωματικών μέτρων ώστε να εξεταστούν και να επιλεχτούν οι βέλτιστες λύσεις για τη Μαγνησία και τη Θεσσαλία;
Για το ΤΕΕ – τμ Μαγνησίας:

1) Φλαμπούρης Κώστας
2) Μπακλατσή Γραμματή
3) Παπαζήσης Βασίλης

4) Μαργαρίτα Μαργαρίτη

5) Ταταρίδου Αγγελική

6) Σιδηρόπουλος Παντελής
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