
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

κ. ΣΩΚΡΑΤΗ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ 

ΣΤΟ 1ο ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Κυρίες και Κύριοι, 

Χαίρομαι που συμμετέχω εκπροσωπώντας το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας στο 1ο Περιβαλλοντικό Συνέδριο Θεσσαλίας. Ένα συνέδριο για την επιτυχία του οποίου είμαι σίγουρος βλέποντας το πλήθος των συμμετοχών, τους επίσημους προσκεκλημένους, αλλά και γνωρίζοντας, -αφού έχουμε πολλές φορές συνεργαστεί και στο παρελθόν- τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής, ο οποίος είναι και η ψυχή του συνεδρίου τον καθηγητή κ. Κούγκολο.

Διαβάζοντας το πρόγραμμα διαπιστώνω ότι υπάρχουν πολλές και ενδιαφέρουσες εισηγήσεις για θέματα τα οποία απασχολούν την περιοχή μας. Το ζητούμενο είναι οι τελικές ανακοινώσεις και τα συμπεράσματα αυτού του συνεδρίου, να επηρεάσουν τις απόψεις των κρατούντων για να μας οδηγήσουν τουλάχιστον στο σταμάτημα της περιβαλλοντικής υποβάθμισης, την οποία παρακολουθούμε τα τελευταία χρόνια.

Το ΤΕΕ Μαγνησίας έχει καταθέσει απόψεις για πολλά περιβαλλοντικά θέματα της περιοχής.

Η προστασία του Παγασητικού με την ύπαρξη μονάδων επεξεργασία υγρών αποβλήτων σε όλους τους οικισμούς γύρω από τον κόλπο είναι πάγια απαίτησή μας. Σε λίγο καιρό ξεκινούν τα έργα σύνδεσης παραλιακών οικισμών του Δήμου Βόλου με το βιολογικό του καθαρισμό, μέσω του προγράμματος ΕΠΕΡΑΑ, γεγονός θετικό. Αναμένουμε τη σύνδεση και των υπολοίπων οικισμών με μονάδες επεξεργασίας έτσι ώστε ούτε ένα κυβικό αποβλήτων να μην επηρρεάζει έμμεσα ή άμεσα χωρίς βιολογική επεξεργασία το ευαίσθητο οικοσύστημα του Παγασητικού. 
Η αερορύπανση είναι ένα τεράστιο θέμα, ένας αόρατος εχθρός που μας φθείρει καθημερινά. Και για το θέμα αυτό, που αφορά κυρίως το Βόλο κα τη Λάρισα, έχουμε κάνει πάμπολλες παρεμβάσεις.
Υπήρξαμε επίσης από τους βασικούς μοχλούς πίεσης για τη δημιουργία του ταμιευτήρα της Κάρλας που θα επανέφερε την οικολογική ισορροπία στην περιοχή και είμαστε ιδιαίτερα ανήσυχοι σήμερα που βλέπουμε  ότι η μη ολοκλήρωση του έργου εγκυμονεί κινδύνους μη αναστρέψιμης μόλυνσης.

Κυρίες και Κύριοι, 

Δεσμευόμαστε  ότι παρακολουθώντας το συνέδριο θα προσπαθήσουμε να προωθήσουμε πολλά συμπεράσματα του να γίνουν πράξεις από τους αρμοδίους.

Θέλω όμως να σταθώ στο θέμα της Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης το οποίο εμφανίζεται στο πρόγραμμα σε δύο θεματικές ενότητες και εδώ  θα είμαι κάπως αιρετικός.

Θεωρούμε οι περισσότεροι Έλληνες ότι είμαστε περιβαλλοντικά ευαίσθητοι. Η ευαισθητοποίηση μας όμως αυτή σταματάει στην πράξη μέσα στο διαμέρισμά μας, ή στην αυλή του σπιτιού μας. Έξω όμως από εκεί αδιαφορούμε για την κατάσταση που έχει το πεζοδρόμιο, ο δρόμος, το γειτονικό πάρκο, η παραλιακή ακτή κλπ. κρύβοντας και καλύπτοντας πλήρως τις ατομικές μας ευθύνες μέσα στη συλλογική ευθύνη για την οποία θεωρούμε αποκλειστικά υπεύθυνους τους κρατούντες, λες και δεν έχει και ο καθένας μας το μερίδιο του.
Στο θέμα της αυθαίρετης, άναρχης και παραβατικής δόμησης που δημιουργείται από χιλιάδες συμπολίτες μας, δε νομίζω ότι υπάρχει από τους δημιουργού της  περιβαλλοντική ευαισθησία.
Επίσης στα θέματα αφισοκόλλησης και ανεξέλεγκτης γραφής συνθημάτων στους τοίχους η ανοχή μας είναι στο επίπεδο τριτοκοσμικής χώρας.

Όταν όμως πρόκειται  να γίνει κάποια επένδυση έστω και αν έχουν τηρηθεί με θρησκευτική ευλάβεια οι περιβαλλοντικές δεσμεύσεις τότε με περισσή «περιβαλλοντολαγεία» θα έλεγα, ομάδες υποκριτικά συμπεριφερόμενες προτάσσουν περιβαλλοντικές ανούσιες αντιρρήσεις.

Οπως έχουν σημειώσει συνάδελφοι σας πανεπιστημιακοί, η περιβαλλοντική εκπαίδευση έχει να αντιμετωπίσει ζητήματα μεγάλης πολυπλοκότητας στην εφαρμογή της στις τοπικές κοινωνίες. 

Κυρίως αυτή η πολυπλοκότητα αφορά το σύστημα περιβαλλοντικών αξιών που υιοθετείται, το οποίο μπορώ να πω ότι είναι ιδιαίτερα ελαστικό, αφού αλλάζει ανάλογα με τον τόπο, το χρόνο και τον υπεύθυνο ρυπαντή.
Η λύση σε αυτό το πρόβλημα είναι η εκπαίδευση, που βασίζεται στην όσο το δυνατόν καλύτερη γνώση της προηγμένης τεχνολογίας, στην οικονομική ανάπτυξη, στον χωρίς υστεροβουλίες διάλογο και κυρίως στην περιβαλλοντική ηθική. 

Τελειώνοντας θέλω για ακόμη μια φορά α τονίσω ότι η διατήρηση του περιβάλλοντος είναι υπόθεσή όλων μας και ο καθένας πρέπει να έχει την κατά δύναμη συνεισφορά στη διατήρησή του.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.
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