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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΕΕ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ κ. ΣΩΚΡΑΤΗ ΑΑΝΓΝΩΣΤΟΥ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΤΜΗΑΜΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ
Κύριες και Κύριοι, 

Θέλω να συγχαρώ το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας και τον πρόεδρο κ. Αθανασίο Λουκά, για την πραγματοποίηση αυτού του διεθνούς συνεδρίου. 
Είναι σημαντικό να διοργανώνονται διεθνή συνέδρια σε μια  κρίσιμη στιγμή για τη χώρας μας η οποία έχει ανάγκη από εξωστρέφεια. 

Είναι ακόμη θετικό το γεγονός, ότι το συνέδριο έχει σχέση με θέματα του περιβάλλοντος, που σήμερα είναι ιδιαίτερα επιβαρυμένο.

Πάντως τα έντονα καιρικά φαινόμενα  που υπήρξα από χθες το βράδυ στην πόλη του Βόλου, ήταν σαν να ήθελαν να υπάρξει ένα πείραμα αναφορικά με τις πλημμύρες. 

Στην περιοχή μας η τελευταία μεγάλη πλημμύρα που έγινε στις 9 Οκτωβρίου 2006 και μάλιστα έπληξε τον χώρο γύρο από το κτήριο που διοργανώνεται σήμερα το συνέδριο,..
Ακραία καιρικά φαινόμενα τείνουν να γίνουν συνήθη στη χώρα μας, αλλά και σε ολόκληρο τον πλανήτη. Άλλωστε είναι γνωστό ότι τα τελευταία 30-40 χρόνια έχουν αλλάξει άρδην τα υδρολογικά δεδομένα. 
Γι΄ αυτό ευθύνονται τα καμένα δάση, η τσιμεντοποίηση, τα μπαζώματα, η αλλαγή χρήσεων γης, η άναρχη και αυθαίρετη δόμηση, αυτή η μάστιγα της χώρας μας, που περιορίζει τους ελεύθερους χώρους οι οποίοι παλαιότερα απορροφούσαν ή διοχέτευαν με φυσική ροή το νερό προς τη θάλασσα. Έτσι πολλές περιοχές κινδυνεύουν πλέον να πλημμυρίσουν ακόμη και με βροχές που ξεπερνούν ελαφρώς τα κανονικά επίπεδα. Είναι προφανές λοιπόν ότι από όλες αυτές τις παρεμβάσεις ο κίνδυνος από τις πλημμύρες μεγάλωσε.

Από το 1977, το ΤΕΕ, με πρωτοβουλία του προχώρησε, με τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας από τους καλύτερους επιστήμονες της χώρας, στη σύνταξη συγκεκριμένων τεκμηριωμένων και συγκροτημένων προτάσεων αντιπλημμυρικής προστασίας, τις οποίες και παρέδωσε στα αρμόδια υπουργεία. Μεταξύ των άλλων έχουν προταθεί:

- Ο  συστηματικός καθαρισμός της κοίτης των ρεμάτων 

- Η  οριοθέτησή τους με μόνιμη σήμανση 

- Η αναβολή κατασκευής κάθε έργου που θα μπορούσε να επιβαρύνει σοβαρά τους κύριους αποδέκτες ομβρίων στις περιπτώσεις, που οι αποδέκτες είναι ανεπαρκείς

- Η έναρξη φύτευσης των ορεινών κλιτύων περί τα ρέματα

- Η εξέταση της σκοπιμότητας κατασκευής φραγμάτων ανάσχεσης και μικροφραγμάτων συγκράτηση φερτών υλών.
- Η εξασφάλιση της επιφανειακής απορροής των ομβρίων στις παραλιακές περιοχές

Τα παραπάνω αποτελούν μέρος των προτάσεων του ΤΕΕ που έκτοτε τις έχει επαναλάβει πολλές φορές. Σχεδόν στο σύνολό τους εκείνες οι προτάσεις διατηρούν ακόμη και σήμερα (μετά από 35 χρόνια) στο ακέραιο την αξία τους
Αντιπλημμυρικά έργα προστασίας είχαν γίνει στο χείμαρρο Άναυρο στις αρχές του 20ου αιώνα, από το γνωστό μηχανικό Ευαρίστο Ντε Κίρικο. Ηταν  περίτεχνες λιθοδομές,  ερείπια των οποίων υφίστανται ακόμη και σήμερα στην περιοχή Άλλης Μεριάς. Το έτος 1955, προκλήθηκε πλημμύρα η οποία κατέστρεψε όλα τα αντιπλημμυρικά έργα και στην συνέχεια κατέληξε στην πόλη του Βόλου, όπου προκλήθηκαν εκτεταμένες ζημίες  και χάθηκαν ανθρώπινες ζωές.
Ολοκληρώνοντας θέλω να τονίζω ότι: «Ο ολοκληρωμένος και σωστός σχεδιασμός αντιπλημμυρικής προστασίας δεν αφορά μόνον τις υποδομές είτε πρόκειται για νέες κατασκευές είτε για την συντήρηση των ήδη υπαρχουσών. Αφορά επίσης τη σωστή πολεοδόμηση των πόλεων και οικισμών καθώς και την δημιουργία και λειτουργία ενός συστήματος πρόληψης, προετοιμασίας αλλά και ενημέρωσης του πληθυσμού από έντονα πλημμυρικά φαινόμενα.
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