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ΘΕΜΑ: Εγγραφή τεχνικής εταιρεία στο ΓΕΜΗ
Κύριοι Πρόεδροι, 
Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι βρισκόμαστε μπροστά σε ένα πολύ σοβαρό θέμα κατά την άποψή μας, που αφορά τον θεσμικό ρόλο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και ειδικότερα τις τεχνικές εταιρείες.
Συγκεκριμένα εκπρόσωπος τεχνικής εταιρείας μετέβη στην υπηρεσία μιας Στάσης της υπηρεσίας ΓΕ.ΜΗ του Επιμελητηρίου Μαγνησίας για την εγγραφή της στο ΓΕΜΗ.

Όπως ο ίδιος ενημερώθηκε στάδιο απαραίτητο για τη συνέχιση της ηλεκτρονικής εγγραφής της εταιρεία στο ΓΕΜΗ είναι η εγγραφή της εταιρείας στα Μητρώα μελών του Επιμελητηρίου Μαγνησίας. Στη συνέχεια ο εκπρόσωπος προσκόμισε πιστοποιητικό εγγραφής στο ΤΕΕ, ισχυριζόμενος ότι ως μέλος του ΤΕΕ δεν έχει υποχρέωση εγγραφής στα Μητρώο Μελών του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, καθόσον είναι μέλος άλλου επιμελητηρίου. 
Το θέμα τέθηκε προς το εποπτικό συμβούλιο ΓΕΜΗ, όπου μετά από έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων αναφέρονται μεταξύ άλλων, απαντήσεις που δημιουργούν σειρά ερωτημάτων, για τη λειτουργία του Τεχνικού Επιμελητηρίου.
Ειδικότερα τονίζεται πως οι «τεχνικές εταιρείες, είτε είναι προσωπικώς, είτε κεφαλαιουχικές απλά αναγγέλλονται στο Τεχνικό Επιμελητήριο ενώ υποχρεωτικά εγγράφονται στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο διότι ασκούν εμπορική δραστηριότητα…» 
Ακόμη το υπουργείο αναφέρει στην απάντηση του, ότι «Οι εταιρείες αυτές εγγράφονται στο ΓΕΜΗ μέσω της Υπηρεσίας Μιας Στάσης, εφόσον είναι ΑΕ, ΕΠΕ, ΟΕ, ΕΕ. Στη συνέχεια, εφόσον η εταιρεία είναι ΑΕ ή ΕΠΕ, υποχρεωτικά θα πρέπει να εγγραφεί στο εμπορικό επιμελητήριο. Αν είναι ΟΕ ή ΕΕ και από τον πρώτο από τους συσσωρευμένους σκοπούς στο καταστατικό της, (παρ. 5, άρθ. 4, ν. 1089/80 που προστέθηκε με την παρ. 4, άρθρ. 1, ν. 2941/0001), δηλαδή από τον κύριο σκοπό της, δεν προκύπτει άσκηση εμπορικής δραστηριότητας, θα εγγραφεί στο επαγγελματικό επιμελητήριο (απάντηση η οποία εξυπακούεται ότι αφορά μόνο τα αμιγή επιμελητήρια, ήτοι τα Επιμελητήρια Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς και σε αυτά της Ροδόπης, καθόσον στους υπόλοιπους νομούς της χώρας τα Επιμελητήρια είναι μεικτά)».
Προς επίρρωση όλων των παραπάνω, σας επισυνάπτουμε το έγγραφο του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.
Κύριε Πρόεδρε, 

Πιστεύουμε ότι πρέπει να υπάρξει άμεσα παρέμβαση από μέρους σας, ώστε να διορθωθεί η αβλεψία, που δεν αναγνωρίζει το Τεχνικό Επιμελητήριο ως ισότιμο με τα Εμπορικά και Βιομηχανικά Επιμελητήρια και οι τεχνικές εταιρείες με την εγγραφή τους στο ΤΕΕ, να έχουν το δικαίωμα συμμετοχής στις υπηρεσίες μιας Στάσης της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ.
Για τη Διοικούσα Επιτροπή

 
 Ο Πρόεδρος 


          

   
 Η Γ. Γραμματέας

Σωκράτης Αναγνώστου 
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