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Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ Μαγνησίας, εκφράζει την αγωνία της για τη συρρίκνωση της τοπικής βιομηχανίας, που έχει ως αποτέλεσμα την απόλυση συναδέλφων μηχανικών. 

Τελευταίο παράδειγμα η απροειδοποίητη απόλυση δύο συναδέλφων Χημικών Μηχανικών στην ΑΓΕΤ Α.Ε οι οποίοι έχουν ήδη 25-30 χρόνια προϋπηρεσίας, κάτι που σημαίνει παραπάνω από 10 χρόνια ενδεχόμενης ανεργίας μέχρι τη συνταξιοδότησή τους. Οι δύο συνάδελφοί μας απασχολούνταν σε νευραλγικές θέσεις με πολύ σημαντική συνεισφορά στην πορεία της εταιρείας. 

Προκαλεί εντύπωση ωστόσο ότι μια κραταιά βιομηχανία όπως η ΑΓΕΤ Α.Ε.,  να έχει φτάσει σε τόσο χαμηλό επίπεδο παραγωγής τσιμέντου, όταν πριν από λίγα χρόνια κυριαρχούσε, σύμφωνα με στοιχεία, στον παγκόσμιο χάρτη. 

Η δε μείωση αυτή της παραγωγής δεν οφείλεται μόνο στην μείωση της εγχώριας  κατανάλωσης η οποία είναι δικαιολογημένη, αλλά και σε ιδιαίτερη συρρίκνωση των εξαγωγών που κατά την άποψη μας είναι αδικαιολόγητη. 

Είναι γεγονός ότι χρόνια τώρα παρακολουθούμε ανήσυχοι την μείωση του προσωπικού της εταιρείας με τις «οικειοθελείς» αποχωρήσεις. 

Σε μια χρονική περίοδο που η οικονομική κρίση οδηγεί στη φτωχοποίηση του ελληνικού λαού, κάθε  απόλυση οδηγεί σε συνεχή αφαίμαξη την τοπική κοινωνία και δεν μπορεί να μας βρει σύμφωνους, πολύ δε περισσότερο που γίνεται από μια εταιρεία ορόσημο για την πόλη του Βόλου.

Στόχος μας είναι η ενίσχυση της βιομηχανίας και του ανθρώπινου δυναμικού της με όρους αξιοπρέπειας και υγιούς ανταγωνιστικότητας. Για το λόγο αυτό προτείνουμε στην εταιρία, αλλά και στους άλλους εμπλεκομένους φορείς να πάρουμε από κοινού πρωτοβουλίες και να διατυπώσουμε προτάσεις οι οποίες θα οδηγήσουν στην επαναδραστηριοποίηση του εργοστασίου.
Το ΤΕΕ Μαγνησίας καλεί την ΑΓΕΤ να ανακαλέσει την απόλυση των δύο συναδέλφων  προς τους οποίους είναι αλληλέγγυο και για τον παραπάνω λόγο η Δ.Ε. του θα παρευρίσκεται ως ένδειξη συμπαράστασης σύσσωμη στην επιθεώρηση εργασίας κατά την τριμερή συνάντηση.

Για τη Διοικούσα Επιτροπή
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