ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ Τ.Ε.Ε. ΗΠΕΙΡΟΥ -
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ .
Προς 

Περιφερειακά Τμήματα 

Τεχνικού  Επιμελητηρίου Ελλάδος

 Έδρες τους

Συνάδελφοι ,

Στη Λάρισα διεξήχθη το Σάββατο 31/5 και την Κυριακή 1/6 του 2014 το final four του 1ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Μηχανικών μεταξύ των ομάδων ΤΕΕ Κ-Δ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (Λάρισα), ΤΕΕ ΗΠΕΙΡΟΥ (Ιωάννινα), ΤΕΕ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ (Καλαμάτα) και ΤΕΕ ΘΡΑΚΗΣ. Στην προκριματική φάση της διοργάνωσης συμμετείχαν και οι ομάδες του ΤΕΕ Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας (Λαμία) ,του  ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας (Θεσ/νικη)  και ομάδα η οποία είχε έδρα την Αθήνα . Νικήτρια ομάδα ήταν το ΤΕΕ ΗΠΕΙΡΟΥ (Ιωάννινα).

 Η διοργάνωση ήταν επιτυχημένη  και έγινε η αρχή για να καθιερωθεί ο θεσμός του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Μηχανικών. Με κοινή απόφαση των ομάδων το τμήμα/ομάδα μας ανέλαβε την διοργάνωση του final four   2ου Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Μηχανικών στην πόλη των Ιωαννίνων . Η προκριματική φάση θα διοργανωθεί  σύμφωνα με το επισυναπτόμενο καταστατικό. 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλα τα Περιφερειακά Τμήματα . Στην περίπτωση που υπάρχουν  περισσότερες από μία ομάδα ανά περιφερειακό τμήμα (π.χ. ομάδα ανά Περιφερειακή Ενότητα ) υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής είτε με την διοργάνωση προκριματικής φάσης για τον εκπρόσωπο του Περιφερειακού Τμήματος, είτε με τη συμμετοχή «μικτής» ομάδας. 
Υποβολή δηλώσεων συμμετοχής των ΠΤ μέχρι την Παρασκευή 19/12/2014 στο ΠΤ ΤΕΕ ΗΠΕΙΡΟΥ. Κάθε ομάδα θα πρέπει να δηλώσει τον νόμιμο εκπρόσωπο της. Από τους εκπροσώπους των ομάδων θα συγκροτηθεί και η "ΕΠΙΤΡΟΠΗ" διοργάνωσης του Πρωταθλήματος όπως ορίζει και το καταστατικό. 

Οι όροι συμμετοχής των ποδοσφαιριστών είναι να είναι μέλη του τμήματος που εκπροσωπούν και να μην αγωνίζονται σε ομάδες πέραν των τοπικών πρωταθλημάτων των νομών.

Θα ακολουθήσει κλήρωση (ή ορισμός) μεταξύ ομόρων τμημάτων, όπου μετά από διπλούς αγώνες θα καταλήξουμε στην τελική τετράδα.

Για τους προκριματικούς αγώνες κάθε γηπεδούχος ομάδα θα είναι υπεύθυνη για το γήπεδο και την διαιτησία, ενώ η φιλοξενούμενη για την μετακίνηση.
υπεύθυνοι ομάδας 

ΖΑΡΠΑΛΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ ΤΗΛ: 6937013801 E-MAIL: thzarpalas@gmail.com
ΚΑΚΑΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΗΛ:  6945891475 E-MAIL: dkakaid@otenet.gr

 
